

面孔  
FACE



# 冯小树:证监会版“丁义珍”

“没一罚一”的顶格处罚虽有杀鸡儆猴之效,但要封堵发审腐败,归根究底需要深入推进证监会改革,完善发审机制,扎紧制度反腐的笼子。

苏剑一

周五,证监会例行新闻发布会通报称,前深圳证券交易所工作人员、股票发行审核委员会兼职委员冯小树,在参与多家公司首发申请审核时,以他人名义在公司上市前突击入股,以300万元本金累计获利2.48亿元。证监会将没收冯小树违法所得2.48亿元,顶格处以2.51亿元罚款,并对其采取终身市场禁入措施。

公开资料显示,冯小树现年52岁,是浙江大学87级管理工程硕士,曾长期在深交所供职。他曾借调到证监

会创业板发行监管部担任副处长,之后出任深交所中小板公司管理部副总监。2005年至2007年,冯小树担任中国证监会第七届和第八届发审委兼职委员,参与审核报喜鸟、东方海洋等34家公司的首发申请。

冯小树东窗事发后,有媒体将其称为“证监会版丁义珍”。一方面是因为冯小树与反腐剧《人民的名义》中京州市副市长丁义珍一样手握重权,且利用各种寻租方式收受好处;另一方面是因为冯小树知道有人向中央第七巡视组举报自己后,也像丁义珍一样快速出国,试图金蝉脱壳,“不过钱没出去,就回来自首了”。

像冯小树这样承担重要职责的监管干部出事,业内人士并不觉得意外。证监会发行

部、发审委手握重权,一直是证监会内部人员违法违规重灾区。2015年,第六届创业板发审委委员胡世辉因受贿等问题被查;2015年,证监会发行监管部处长李志玲因配偶违规买卖股票被查;2016年,证监会原创业板发行监管部副主任、投资者保护局局长李量,因案涉一家饱受争议的创业板公司而被查……

证监会主席刘士余前不久的“交易所市场是大家吃饭的锅,锅坏了,大家都吃不饱,也吃不好”的训诫言犹在耳,“亿万富翁”冯小树就成了证监会“清理门户”的反面教材。“没一罚一”的顶格处罚虽有杀鸡儆猴之效,但要封堵发审腐败,归根究底需要深入推进证监会改革,完善发审机制,扎紧制度反腐的笼子。

有数  
DATA

# 6.9%

国家统计局昨日公布了今年一季度国民经济运行情况。初步核算,一季度国内生产总值180683亿元,GDP同比增长6.9%,比上年同期加快了0.2个百分点。全国居民人均可支配收入增速比GDP增速高0.1个百分点。

# 14名

中纪委通报了今年第一季度全国纪检监察机关纪律审查情况。通报显示,一季度全国纪检监察机关立案10.2万件,处分8.5万人(党纪处分7.1万人),包括14名省部级干部。

# 10人

近日,被称为河北“政法王”的河北省委原常委、政法委员会原书记张越被控受贿1.57亿元。4月14日,宁波原市长卢宇跃受贿案一审开庭,其被指受贿1.47亿元。而张越比其还多1000万元,一旦坐实,他将排第4位。媒体梳理发现,十八大至今,至少有67名党政系统的省部级及以上高官获刑。其中受贿及来源不明金额上亿的共有8人:白恩培(2.47亿,死缓)、朱明国(2.3亿,死缓)、苏荣(近2亿,无期)、景春华(1.4亿,18年)、周永康(1.298亿,无期)、金道铭(1.24亿,无期)、姜晓明(1.14亿,无期)、万庆良(1.11亿,无期)。

热词  
WORD

# 苹果PK微信 在我地盘你就得听我的

《隋唐演义》中有一段,说刚入皂角林,只见一个大汉,面蒙黑巾,手持两台板斧,喝道:“此山是我开,此树是我栽,要想过此路,留下买路财。在下混世魔王,你们快快留下钱财,否则就别想从此处过!”

此人正是蒂姆·库克,见Pony马前来,便出来行事。

在4.19这样一个美好的日子里,多少自媒体运营者深夜里点上一支烟,细细品味着微信官方发布的两则通知。

先是iOS版微信公众平台赞赏功能被关闭,但可放置个人收款二维码收费;随后第二发很快也来了,由于苹果公司的要求,iOS版微信公众平台个人转账功能也关闭。

这种情况像极了《隋唐演义》里咬金的这一幕。

苹果公司2016年6月更新条款,在iOS里购买虚拟物品,必须遵守IAP机制。意思就是你得在我这买,我要提成。

现在,苹果公司将微信公众平台的赞赏功能定义为:为了购买虚拟商品。所以与其说是“禁止打赏”,实际上他们禁止的是“以打赏的名义进行虚拟物品买卖”。

你说苹果违规吧,他会说早就这么规定了,你不遵守而已;你说苹果搞垄断吧,他说你不服你用安卓去啊,没人逼你卖肾;你说苹果耍流氓吧,他问你腾讯做没做过这种事,Pony马是怎么对待Jack马的?

说来说去其实就是一句话,我是苹果,你来咬我呀?

这是一场软件公司和手机端口公司之间的利益之争。结果是,谁做OS系统谁就是爸爸。

对于公众号运营者而言,有媒体评论其“失去了一条和用户深度互动的社交渠道”,说直白点就是没法捞钱了。

面对这样的窘境,微信方面也是无可奈何。你想跟人家玩蛇,可人家才是地头蛇。

这东西是你的没错,怎么玩也是你定,但你得考虑一下别人的感受啊!然而这种态度折射到商业中,可就没那么多考虑了。他们的目的只有一个,追求利益最大化。

至于微信方面后续能不能找到蛇的七寸,让我们拭目以待。  
澎湃

眼界  
VISION

# 报复



当地时间2017年4月20日,巴西福塔莱萨监狱转移犯人遭报复行为,导致约20辆大巴被烧毁。CFP供图

媒体  
MEDIA

# 团队合作的新科学

德勤公司创立了“企业化学”系统,将主要工作风格和相关应对策略分为开拓型、监督型、驾驭型、协作型四类,以帮助企业团队完成共同目标。研究结果显示,每人都身兼四类工作风格,而多数人的行为与思考方式则偏重于其中一至两类。多元性认知对于增加团队创造力,促进决策非常关键,团队领袖应了解团队成员的不同风格。



《哈佛商业评论》(美国) 2017.4

本版整理  
现代快报/ZAKER南京  
记者 陈曦

上周  
LAST WEEK

## 4月17日 星期一 已经离婚

白百合被曝出轨小鲜肉,陈羽凡发声:2015年两人已经“协议离婚”。

网友:高育良“离婚不离家”算是欺骗组织,那么,白百合这样的“离婚秀恩爱”,算不算“欺骗群众”呢?

网友:为了商业利益,隐瞒离婚,等到出事了,才被迫切割,把粉丝当成什么了?

## 4月18日 星期二 观后感

好多单位出红头文件了,要求集体收看《人民的名义》,有的单位还要求写观后感。

媒体人西坡:对电视剧来讲,侯亮平战胜祁同伟一伙就算圆满结局了。但对现实来讲,如何防范侯亮平若干年后异化为下一个祁同伟是个严峻的命题。这应该成为写观后感的共识。

## 4月19日 星期三 军级单位

全军新调整组建84个军级单位。

习近平:新调整组建的军级单位是新体制的重要组成部分,在维护国家主权、安全、发展利益中使命光荣、责任重大。

## 4月20日 星期四 工业污水渗坑

河北省廊坊市及天津静海区存在多处“超级”工业污水渗坑,面积最大一处达17万平方米。环保部挂牌督办。

新京报:有的渗坑或污染源复杂,或历史悠久,所以找出责任方,责令其出资进行治理非常困难。但是,这些困难不能成为地方政府拖延治理的理由。

## 4月21日 星期五 卖房毁约重罚

在苏州,一市民见自家房子大涨近90万元后果断“违约”,买家将他告上了法庭。日前,苏州市吴中区法院审结此案,判决卖家退还定金,并将涨价部分近90万赔偿给买家。

媒体人沈彬:不让违约方在违约当中得利,这是司法应有的智慧和担当。

## 4月22日 星期六 禁止外卖

大连财经学院禁止点外卖,违者处罚全寝室停电三天,举报者奖励500元。因为外卖餐盒给公寓和校园卫生带来很大压力。

媒体人朱玉:大连财经学院把自己当作一个无所不管的大家长、官老爷,丝毫没有服务意识,也没有尊重学生的权利和尊严。

本周  
THIS WEEK

## 4月24日

●十二届全国人大常委会第二十七次会议4月24日至27日在北京举行

●中国航天日,今年的主题是“航天创造美好生活”

●北京举行新华书店成立80周年纪念大会

## 4月25日

●朝鲜人民军建军85周年纪念日

●应俄罗斯联邦总统办公厅主任瓦伊诺邀请,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书4月25日至27日访问俄罗斯

●中国共产党海南省第七次代表大会在海口召开

## 4月26日

●世界知识产权日

## 4月27日

●日本首相安倍晋三4月27、28日访问俄罗斯

## 4月28日

●伊朗总统大选开始20天的竞选期

●北约4月28日至5月15日在德国的霍恩费尔斯训练区展开新一轮军演

## 4月29日

●美国总统特朗普就职第100天

## 4月30日

●中国全面推开营业税改增值税(简称“营改增”)试点将迎来一周年